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ranamaaas.
Az egész világ a feltámadást, a 

halhatatlan eszme feltámadását ünnepli, 
de a magyar nemzetnek talán több oka 
is, nem ünnepelni az idén, hiszen a mi 
eltemetett alkotmányunk is föltámadt a 
sírból, ahová az önkény taszította. Az 
erőszak sziki asirba temette, ráhenger- 
gették a sötétség lovagjai a durva ön­
kény sírkövét és az eltemetett alkot­
mány sírját őrizték a darabontok.

Egyszerre vakító fényesség árasz­
totta el a hazát. A sirból diadalmasan 
támadt föl az alkotmány. A darabontok 
szertefutottak rémülten. Az eszme, a 
jog, törvény és igazság győzött a durva 
hatalmi erőszak felett és diadalutjában 
többé fel nem tartóztathatja semmi.

Mint egykor a kereszt a hitvalló 
igazak jelvénye lett, úgy lett jelvénye 
a letiport, de feltámadt magyar nemzet­
nek a tulipán. E jelben győzni fogunk. 
A tulipán a nemzet öntudatra, az igaz­
ság megértésére vezető külső jelvény, 
akár a kereszt az istenember vilá­
gában.

Viselje büszkén a mellén a tuli­
pánt minden, hazáját szerető magyar 
eiuber a feltámadás, az eszme diadalá­
nak ünnepén. De ne 
készült kabátjának a

sei je a tulipánt, hanem a leikenen, 
mert ott már élni kell a jövendőnek.

Magyarország jövendője már a kö­
zel jövő láthatárán dereng. Amikért küz­
dött a nemzet, rendre megvalósulnak. 
A szavazati jogot széles mederben ki­
terjeszti az uj kormány és az alkotmány 
sáncaiba bevonja az eddig kirekesztett 
milliókat, a házi tűzhelyeket a törvény 
hatalmával megvédelmezi, előkészíti az 
önálló vámterületet gazdaságilag függet­
leníti az országot, létesiti az önálló 
jegybankot és érvényt szerez a katonai 
követeléseknek.

Nagy, korszakalkotó munka küszö­
bén állunk a feltámadás napján, amely­
ben részt kell venni a nemzet kicsi­
nyének nagyjainak egyaránt. Vegyen is 
részt mindenki a nemes munkában, 
hogy annál hamarabb élvezhessük mind­
annyian a munka áldásait.

. Emeljük tel szivünket a feltámadás 
szivet-lelket örömmámorba ringató ün­
nepén az istenhez, a magyarok hatal­
mas, nagy istenéhez, aki meghallgatta 
a sanyargatások közepette hozzá inté­
zett könyörgéseinket és kérjük hogy a 
feltámadás után vezesse ki e sokat
____ V, awurntot a niiyvtasárrhól HZ

türelem, a kereszt jelvénye mellé tűz­
zük fel a feltámadás győzelmi tulipán 
ját. Jelszavunk legyen : isten dicsősége, 
hazánk boldogsága !

Magyar iparosok ! Ugy-e a sodronyszög 
kicsi és olcsó jósáig? Mégis csak egy 
év alatt (1904-ben) 3 millió 400 cser 
korona értékű ausztriai sodronyszeget 
fogyasztottunk el! Mit gondoltok, hány 
iparos társatokat fosztottátok meg a 
mindennapi kenyértől, kik a sodrony- 
szög gyártás körül nyerhettek volna 
itthon — munkát ? így i» időgép őr- 
szárba kellett szállítsunk 1 millió 83 

ezer korona órtéktt nodronyszöget!

Bemutató.
Irta: Bakonyi Samu.

Az a feszült várakozás, amely az uj 
kormány programmszerü nyilatkozatát me8~ 
előzte, nem mondható teljesen indokoltnak. 
Vérmes reményeket olyan értelemben, hogy 
nagy alkotások tervét lógjuk megismerni, a 
miniszterelnök mai beszédéhez fűzni nem 
lehetett. És mert a nemzet politikai józan­
sága a szövetkezett ellenzéki pártok kebelé­
ből az alkotmány megmentésére alakult 
kormánytól valamely részletesen tagolt és 
tüzetesen kifejtett törvényhozási munka 
programmot ezúttal nem is várhatott, a 
nemzetet csalódás nem is érhette, ha La az 
érdeklődők ama része, amelyik alig várta, 
hogy a nemzeti küzdelemből kikerült kor­
mánynak neki ronthasson, lázas várakozását 
nem tudta kielégíteni, az csak arra vall. 
hogy a miniszterelnök kijelentéseiben a 

igen találhatott kivetni

Kortestollak testeset a legszebben éa leggyoi sabbsn 
teljesíti Hrabécsy Antal
gőzerőre berendezőt ruhafestő intézete 
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OEBKEGZEN
helyzetben kénytelenek vagyunk elfogadni. 
Es ha igazságos bírálatot anarunk mondani,
Ílödig egy tisztes kormánynyal szemben ez 
okozott mértékben kötelességünk, — be kell 

vallanunk, hogy némely, most el nem mon­
dott szándék kifejezését szívesen várjuk 
majd a kormány parlamenti bemutatkozása­
kor. Mert azt, őszintén szólva, teljességgel 
lehetetlennek tartjuk, hogy a mi kormányunk 
a népjólét kérdéseivel az elébe szabott ha­
tárok között akár a törvényhozási, akár a 
kormányzati munka keretében ne foglalkoz­
zék. És éppen igy kizártnak tartjuk azt is, 
hogy a függetlenségi párt által támogatott 
kormány, amelynek a gazdasági önállóság 
tényleges megvalósítását kell minden lépé­
sével előmozdítania, az iparfejlesztési politi­
kában határozott programmal ne rendel­
keznék.

Értjük és méltányoljuk mi a miniszter­
elnök óvatosságát, amelyet szem előtt kény­
telen tartani, nehogy olyan ígéretekkel kelt­
sen korai rpményeket, amiket utóbb esetleg 
nem lenne módjában a munkálkodására 
megszabott időn belül beváltani. Mindazon- 
álta1, arra való tekintettel, hogy a mai meg­
nyilatkozás jórészt a kerületek meghódítá­
sára induló képviselőjelöltek utravalója, a 
tarisznyába tett pogácsa valamivel talán zsí­
rosabb lehetatt volna. \ programra pozitív 
tartalmából tudomásul vesszük mindazt, ami 
a -királylyal létrejött megegyezés föltételei 
szerint ,reánk nézve kőtelező. Ezt lehetővé 
teeei ránk nézvp a kormány amaz ünnepé­
lyes nvjil^tkozatu, hogy ^Iveinket, teljes füg­
getlenségi prograqtműnkat feníarthatjuk és 
nyíltan hirdethetjük.

Megelégedéssel hallgattuk a valutaren­
dezés teljes befejezésére, a készfizetések fel­
vételére vonatkozó elhatározást s teljesen 
igazat adunk annak a felfogásnak, hogy az 
utóbbi elodázására semmiféle jogos indok fel 
nem merült. Az önálló magyar bankra nézve 
o foglalt álláspontját azonban nyilván csak a 
részletes prog amm parlamenti előterjesztő 
sekor fogja a kormány megismertetni. A 
vám és kereskedelmi kérdésekben a külföldi 
szerződések ezidőszerint megmásithatók nem 
lóvén, a kormány lega'ább elvben megakarja 
menteni a parlamenti hozzájárulás kieszköz­
lésének kötelezettségét és megbélyegzi az 
összes szerződések megkötése és életbelép­
tetése körül elkövetett törvénytelenséget. 
Ausztria irányában azonban már is a vám­

Fél & hegynek.
A Damoklet-orom felé törekedett a tár­

saság. Az asszonyok világos ruhái rikitóan 
váltak ki a sürü fenyves sötét keretéből és 
Tarpatatyné, aki a kövérsége miatt leghátul 
kullogott, vörös ruhájában olyannak látszott 
felülről, miot egy szeles pipaosvirág.

Zajos, vidám volt a hangulat. Az erős, 
üde fenyveslevegő szinte mámorba ejtette a 
társaságot. A fürdőorvos mesés dolgokat tu­
dott beszélni a látnivalókról, amelyek l)a- 
moklet ormán tárulnak az emberi szem elé.

— Kérem, kérem — erősködött egyre,
mikor ti tárnául« 17 f Al. fOlrnncr.1
már. - majd meglátják. Eigyje el — fordult
egy úrhoz, a ái leginkább mosolygott »""jta 
— zrég a reumáját is el fogja öu felejteni 
meglepetésében.

A megszólított uriembér zavartan kö­
högött, a társaság pedig hangos kacajra 
tagadt.

— Brávő, doktor, brávó, ön szellemes 
ember, a j ,,.t

— Hjah, hjah, kéram, az úgy van. A 
Damoklet felséges egy hely. Három országba 
lehet ellátni róla Mindjárt a lábánál van 
Románia, egy két ugrás. Távolabb vSzerJjia, 
három ugrás. Alatta Bulgária.

— Négy ugrás! — vágott közbe a re­
umás ur maliciózusan, ,, , ,,

— Jó, jó — felelte az orvos és legyin- 
lett a kezével.

Nem lehetett kihozni a nyugalmából.
— Nézzék csak ! — szólt hirtelen a 

tVaaságioz. Forduljanak csak meg, kérem. 
Látják a fürdőt ?

A társaság meglepetten bámult a 
völgybe

szövetségnek vámszerzödóssel való felcseré­
lését kívánja, ami az önálló vámterület tény­
leges megvalósítása felé kólségtelenül igen 
jelentékeny lépés lenne. Ha pedig ez semmi 
kép sem sikerülne, a váraközösség csupán 
az 1899. évi XXX. törvénycikkben megba­
tározott viszonosság előfeltételétől függő ha 
lálylyal lesz fentartható és pedig legfeljebb 
a külfölddel már a törvények tilalma elle­
nére megkötött és életbeléptéiéit külföldi 
szerződések lejáratáig.

Az uj kormány tehát megkisérli az 
elődje által összetört 1899: XXX. törvény­
cikk helyreállítását, valamint minden tó en 
a törvény és a jog uralmának teljes meg 
valósítását proklamálja ős a megtámadott 
alkotmány sértetlen visszaállítását biztosiija. 
És hogy az alkotmányos fejlődés jövőre 
egykönnyen megtámadható ne legyen, a kor 
mány kötelezettzéget vállal az alkotmány 
erejének a fokozására is, mikor hivatalosan 
és ünnepélyesen manifesztálja, hogy egy nagy 
alkotásra igen is e! van tökélve.

Ez a korszakos nagy alkotás pedig az 
általános választói jog törvénybe iktatása. 
A programm ezen pontjában támogatásunk­
nak tulajdonképeni oka és ellenértéké.. Mert 
az általános választói jog nekünk is prog- 
rammunk és mert a nemzeti akarat kétség öe 
vonhatatlan nyilvánítására ez a reform adja 
meg a lehetőséget. A magyar nemzet akarata 
pedig nem lehet és nem is lesz más soha, 
mint az, hogy a magyar állam független és 
minden intézménye kizárólag magyar legyen.

Az általános választói jogból kikerülő 
parlament többségére nem lehet ráfogni, 
hogy a nemzet valóságos többsége egyebet 
akar, s hiába van ez időszerin$ a békeség 
kedvéért „az elhatározás kölcsönös szabad­
sága fentartva“, — a milliók szavazatában 
megnyilatkozó nemzeti erő győzelmét meg­
gátolni lehetetlen.

1906. április 15

Érdekszövetségünkké kell tenni min­
denkit : az iparost, a kereskedőt, a 
hitelnyújtót, a fogyasztót , mert csak 
ily módon lehet nagy eredményt elérni!

Gyárakról, amelyek nincsenek.
Igán tisztelt szerkesztő ur, — a tulipán 

hóditó útjához van szavam. Ments Isten, 
hogy erre az útra csak szalmaszálat is te-

Lent a fenyvesek közül parányi folton 
kéüt villogtak elő a fürdő-hotelek vörös te­
tői, alább a Cserna kristálytiszta vize ka- 
nyargptt el, mint egy finom ezüstfonál.

— Na, mit szólnak hozzá ? Pedig még 
hol vagyunk az oromtól !

A társaság megpihent. Egy fiatal, ti- 
zennyolcőves, pelyhedző állu gyerek egyik 
mellékösvőnyen elszaladt és nemsokára 
csomó vadvirággal tért vissza. Lihegett a 
fáradságtól és vérvörös arccal nyújtotta át a 
virágokat egy magas, szőke, kékszemü gyer- 
mekleánynafc. Az orvos észrevette :

— Ej, ej, önnek sem kellene ennyit
fiatal uranctráni nyr>n/1to

lioiózusan — m8rt kifogy aztán a szuszból.
A társaság újra kacagott s a két gyér 

msk zavartan, íáugbaboruli arecai állott egy­
más mellett.

— Menjünk 1 indítványozta valaki.
— Nem, nem — mondta az orvos — 

várjuk be Tarpatakyné őnagyságát,
Tsrpatakynó lassan yánszorgott. Nagyo 

kát lólekzett, alig cipelte a kilencven kilóját.
A társaság bókotlenkedett.
— így aztán sohsem leszünk fenő.
— Dehogy is nem, ériólt az orvos — 

hisz Tarpatakyné Őnágysága úgy sem jön 
tovább velünk. Nebhle nagyságos asszony ?

Tarpatakyné kétségbeesetten nézte a 
még megteendő utat.tizinte szédült, hmiút 
elgondötta, hogy e«™Tn6g meg kellene 
másznia és lemondóan szuszogta :

— Nem, nem. ón itt maradok.
~ Persze, persze, — szólt az orvos — 

hisz innen is egész szép kilátás esik. És 
nagyságos asszonynak ma nem is volna jó 
a további ut.

gyek akadályul. Gyönyörű, okos akció 
s ha némi naivitás is vegyül belé: naifJ 
nemzeti hasznot jelent. Attól félnek. hn»„ 
nem lesz tartós;, de niszen ha az embered 
csak négy hétig nem vásárolnának egvehLi 
magyar iparcikknél, milyen sokat használna 
az az országnak. De ón azt hiszem, hói! » 
közönség, amely igazában csalt most ismer 
kedik meg a magyar iparéi 1 kel. - nem 

h.»... ,.«6» batiteíg«

De a legnagyobb baj, hogy nincsen 
gyáriparunk. Bába a közönség lelkesedése 
hiába a kereskedő hazaliságu, s a társa­
dalmi propaganda minden eszközei ha » 
mindennapi szükségletek nagy részében £ 
azt kell konstatálni : hja, kérőm, ezt nem 
csinálják nálunk. S lehet, hogy van abban 
valami vigasztalás, hogy az ilyen iparcikkeket 
nem osztrák, hanem egyéb külföldi avárt- 
mányokboi szerezzük be ?V de’ia magyar 
iparnak a nemzeti ügynek nem sokat használ­
tunk vele. Arról nem is akarok szólam, hoev 
Ausztria erre is biztosította magát : a rende- 
letfieg életbe léptetett kereskedelmi szerző 
dósakban ugyanis az Ausztriában is előállí­
tott iparcikkek behozatali vámját tekintólye- 
&en fölemelték, úgy hogy az ilyenek jőval 
többe kerülnek az ausztriaiaknál. A végső 
eál tehát bem lehet az, hogy amit a magvar 
kóz npm termel, abból francia, német, angol 
produktumot nem veszünk, hanem amoda 
keli hatn:. hogy ezt nálunk is produkálják. 
Gyárak emelkedjenek s állítsák elő, mindazt 
amit még eddig nálunk nem gyártanak, s 
ami az általános szükséglethez tarWic

Eddig, ugy-e szerkesztő ur, rtieglehető- 
sen taposott utakon jártam. Ez nálam nél­
kül is mind tudott dolog volt. No talán az 
ezután következőkben lesz valami uj.

Azon fordul meg tudniillik a dolog* 
hogy kik csinálják a gyárakat ? Nem kér­
telek sokáig, hanem kimondom a vélemé 
nyemet: az ország mágnásai, főurái s a lati 
fundimok tulajdonosai, Npm ezért jut ez az 
eszembe, mart a politikai harcokban, amelyek 
által a mai reménytelen, sivár helyzet be­
következett, ép a mágnásoknak tekintélyes 
róazük volt, hanem meri ők rendelkeznek 
az ehhez szükséges tőkék fölött, 8 
mert igy van ez a külföldön is. Ha 
egy éven át gyáralapitésia fordítanák 
azt, ami versenyistállóik fentartására — 
költenek: hatalmad arányban szaporodná

— De ne hagyjanak egészen magamra 
— könyörgött Tarpatakyné.

Na, igen, igen — köhéoselt zavar­
tan a doktor. — Hát persze. Lám, a fiatal 
ur meg is tehetné, hogy itt marád őnagy- 
eága mellett — fordult a szőke, kékszemü 
leány udvarlójához, ügy is annyit szalad­
gált rtiái', hogy most egészen ki van fáradva.

a társaság helyeslőleg rontott közbe.
— Igen, igen vele marad. Viű mula­

tóst 1
És kacagva, vígan törtetlek fölfelé. A 

“*u »"Wtto Aoceujr ooouiüuö &uuy gyuit, ami- 
kor látta, hogy gavalőrja visszamarad. A
7Hnnl/ nnrlAíÁf u etrrA-IXL «« ”S0r*^"’'^xí * tfy* ft
társaságot.

Tarpatakyné leült egy mohás szikla 
köre. Lassan szuszogott és a homlokát tö­
rölte. •’ v jF J Jl

A fiú keservesen bámult maga elé. A 
düh főj lógat a a torkát, amiért itt keiiett 
maradnia óe gyűlölettel nézte az asszonyt. 
Gondolkozott azon, hogy miképpen állhatna 
boszut.

— Jaj, de utálatos — gondolta magá­
ban — alig szuszog. Vájjon mit is csinál­
hatna neki olyat, hogy elkfildje magától ? 
Hátha szemtelen lenne ?1

Megkisérli 1 * vp'-
Odá ült az asszony mellé. Tarpatakyné 

p“r kifújta magát, így mikor nyugodUi&k 
látszott, nem is volt csúnya asszony. Egy 
kiosrrkövér volt, de telt karjai és formás 
válla.ingerlőén váltak " i t Jros ruhüderék- 
bői. Özvegy asszony voll Különben. Az urát 
már valami három óva, hogy elsiratta. A 
fekete ruhát egyenesen pirossal vál' 
tolta fel.

A fiú odaült melléje, A vásott gyér*
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nak meg b füstölgő gyárkémények Magyar 
országon. Ha ugyanilyen oáír* szánják azt,

külföldi utakra költenek, s ami egyébh, 
u ,yne7ezett mágnás passziókra megy : nem 
szorulnánk idegen iparra. S amikor a tirzt- 
viaelCktöl megkívánják, hogy a nemzeti 
ügyért tegyék kockára állásukat, a maguk 
é/családjuk kenyerét, — akkor főurainktói 
8 nemzeti ügyért el lehet várni annyi áldo­
zatot, hogy egy évben ne költsenek semmit 
a lóversenyekre és passzióikra. Hozzáteszem, 
bogy ezt nem is ajándékképpen, hanem jö­
vedelmező befektetési épen adnák ; hiszen a 
gyáripar annyi kedvezmény mellett, mennyit 
a vidéki városok kínálnak, igen biztató vál­
lalkozás

Az eszmetársulás újabb ötlethez jut­
tatott. Az előbb a tisztviselőkről beszéltem : 
azokról jutnak eszembe az ellenállási alapok. 
Tudjok, hogy ezeknek a legtöbb helyen 
nincs céljuk. Maguk az ellenzék vezérei is 
lelátták, u hogy a mikor az abszolutizmus 
előre nem látható időre üti föl szurony- 
hegyes sátrát, s amikor a tisztviselők ellen­
állása nem javíthat a helyzeten, s nem szeg 
heti útját a száguldó törvénytelenségeknek : 
oktalan, lelkiismeretlen dolog a tisztviselők 
tői az ellentállást követelni, azt kívánni, 
hogy állásukat föláldozzák. Ezért a legtöbb 
helyen már azt az igen helyes álláspontot 

I foglalják el, hogy harcoljunk az abszolutiz­
mus ellen, de a tisztviselőktől ne kívánjunk 
egyébb áldozatot, mint a mit magunk 
hozunk.

Hát ha ezen ellentállási alapokat az 
igazi, célravezető nemzet ellenállásra fordíta­
nánk, s amely a legérzékenyebb oldalán 
érinti Ausztriát, s amely a nemzetet erősiti, 
ezreket tart visseza kivándorlástól ? Ha az 
ellenállási alapokat olyan gyárak alapítására 
használnák fel, amelyek az eddig Ausztráli­
ából behozott árucikkeket gyártanak : nem 
jelentene ez óriási szolgálatot, erős fegyvert 
ahhoz a küzdelemhez, amelyben eddig olyan 
g>öngéknek, szinte tehetetlennek bizonyul­
tunk ? S a nemzet oltárára szánt ajándékok, 
amelyeket a főúri asszonyok ajánlottak fel, 
nem szolgálnák-é jobban a haza ügyét, ha 
az oltár füs je a gyárkémenyeken kérésztől 
c mpódnék az ég felé V

Ez a két mód, főként a mágnások 
gyáralapitása, vezetne ahhoz, hogy a gyár 
ipar egyszerre hatalmas arányokban kifejlőd­
nék. Lehet, hogy naiv vagyok, hogy ily
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mek romlottságával nézte az asszony kar­
fáit és kivillanó vállát s szárzzon mondta:

— Maga elég szép asszony I
Tarpatakyné meglepetten nézett a fiúra. 

Csodálkozva látta kihívó, dacos tekintetét, 
amint a ruhái fodrai között kutat rendület­
lenül.

Oly furcsa volt a kipirult arcú gyerek 
az elszánt tekintetével s a vonagló ajkaival, 
hogy eikacagta magát.

— Na. igen. nekern tetszik.
— Köszönöm.
— De én meerosókolom.
az asszony elrepedt. Tréfás mozdulat­

tal állott föl.
a b-rarI rrft« rgTTftwn* WATt/lfo-- maga aouvoo gjoiuAva,

mosolyogva.
— És én mégis megcsókolom . . . 

ott ni . . .
Tarpatakyné hangosan kacagott.
— Igazán mulatságos.
A fiú hirtelen felugrott. Oda állott az 

asszony elé és dadogó ajakkal mondta.
— Meg . . . meg . . . megcsókolom . . .

Tnrpatakynó boszankodni kezdett Rendre 
akarta már utasítani a gyereket, amikor az 
hirtelen körülkarolta a derekát és vadul, dü­
hösen csókolta meg a vállát.

— így I Most kergessen el I
Tarpatakyné szinte elszédült. Értelmet­

lenül, elképedve bámult a gyerekre, aki da­
cosan, villogó szemekkel állott előtte.

— Hát kergessen el 1 — lihegte újra
a fin.

— Nem, nem ... — felelte zavartan 
Tarpatakyné és leült. — Maga gyerek. Nem 
tudj-, mit csinál.

r, E r<

propozicióvai a nyilvánosság elé lépek, de 
higyje meg, enélkül az iparpártolási tervek 
nagy része is csak alap nélkül való naivitás
marad. E. P.

Irodalom és Művészet.
Leányok. Lux Torkának, a népszerű 

írónőnek, ezen a címen vaskos kötete hagyta 
el a sajtót. A könyv annak a sajátos mű­
fajnak terméke, amelyet épen Lux Torka 
kezdett kultiváini pár évvel ezelőtt a M rcsa 
gondolatai c. munkájával : egyszóval tárcák 
sorozata ez is, amilyeket alakjainak azo­
nossága tesz egységessé. Természetesen belső 
kompozícióról, egységes mesésről nincsen 
szó, ezt bőven kárpótolja maga a levegő, 
amelyben alakjai élnek, a talaj, ahonnét ki 
sarjadtak. Forrongó Budapestünk élete iz­
gatja Lux Terka tollát ; innét vette » Leá­
nyokat it. Hármsn vannak ők : Juli, Baba 
én Janka. Az első a femminista irány ked­
velőinek lesz rokonszenves ; Juli tanul és 
kenyerét tanítva keresi meg, egyszóval fe­
minista elvek szerint mindenképen kiáll'a 
férfiak létért küzdő phalanxában. Hogy nincs 
benne sok köszönet és értékes, súlyos ta­
nulsága a műnek Baba, az örök lourtisante- 
fajta kedvesen léha leszármazottja, aki mo­
dern követelmépyek szerint szininövendék 
lesz, hogy ekképen szerezzen magénak párt­
fogót ; de közben szerelmes lesz, elveszti 
iába alól a talajt. Janka az ősök áldozata, 
gentrí leány, akire apja családi tradícióknál 
egyebet nem hagyott. Az útját egy zsidó 
orvos keresztezi, küzd magában, végre is 
inkább a boldogtalanságot választja egy 
öreges férfi személyében, nem azt, aki­
nek karjai közé szive kergetve kergeti. 
Ezek a leányok. De vannak asszonyok is ; 
legkülönb, legérdekesebb köztük a Rebi, aki 
külön tanulmányt érdemel ; pompásan van 
megrajzolva Flesohné, valamint Johannának, 
aki férje révén „kbatolik“, alakja is. Nem­
különben találó vonással emeli ki férfialak­
jait ; ig;.’ az öreg Grnnspann, továbbá Janka 
bátyja, Kia-Kolozsy Gábor, aki Juliért, az 
egyetlenért, akit igazán szeret, agyonlövi 
magát, azután a mérnök, Baba elbuktatója.

Szántszándékkal a könyv főbb alakjait 
vonultattuk el és nem ezólottunk a meséről, 
amely pedig, ha mozaikszerü is, föltétlenül 
érdekes. Egyáltalában azon iró-tanitványok

— De tudom . . .
Valami meleg gondolat csapta meg az 

asszonyt. Kéjesen bizsérgett végig a vérén 
ez a gondolat és megrázkódott. Ez a gyerek 
szerelmes belé. Ah, egy jómagával örökké 
elégedetlen kövér asszonynak, aki önmagá­
ban éppen ezért mindig a világ legcsunyább 
teremtését látta és fogyni, fogyni akart so­
kat, nagyon soka1, jól esett ez a gondolat. 
Gyöngéd hála támadt a szivében a fiú iránt 
és megfogta a kezét:

— Ne? lám én nam hR?sgs?om ma- 
gára . . .

A fin fifihSoon ki R kezét.
— Es miért ?
— Mert maga kedves fiú . . .
-Úgy?
A gyerek felsziszszent. Tarpatakyné 

újra szelíden megfogta a kezét és beszólni 
akart hozzá Talán arról, hogy milyen célta­
lan ez a gyermekszerelem, hogy hisz 6 (a 
gyerek) még oly fiatal s több eféle. De 
érezte, hogy mint remeg meg a fiú keze aZ 
övében és önkéntelen lehunyta a szemét. 
Talán várt valamit. Talán azt, hogy nyakába 
borul a fiú és megcsókolja az arcát, ajkát, a 
vállát, a haját. Ob, igen, igen, ezt várta. 
Valami bolondos vágy fogta el, hogy szerel­
mes ajk érintse meg az arcát. Láng lobbant 
a vérebe, emésztő szerelmes láng. Á férfi 
volt most már előtte ez a gyerek.

Es ekkor egyszerre érezte, hogy ellöki 
a kezét magától á fiú. Rémülten nyitotta fel 
erre a szemét és felsikoltott. A gyerek ott 
állott előtte dühösen, toporzékolva. Lángoló 
tekintettel nézett reá és rekedten rikácsolta:

— Hiszen én magát ki nem áll hatom 1 
Ki nem állhatom!

között, amelyeket az utóbbi időben főváro­
sunk társadalmi életéről írtak, mindenkópen 
eiső helyen áíl. Akik elolvassák. Herozeg 
Ferencznek az Idegenek közt és Szomaházy 
Istvánnak Mesék az Írógépről c. müvei közé 
fogják helyezni és mint ezekhez valami 
belső kényszer folytán, újra meg újra vissza 
fognak térni hozzá. Megemeljük még, hogy 
a kiadó Légrády Testvérek cég igen szépen 
állította ki a kötetet, amelynek ára 2 korona 
40 fillér és kapható minden könyvkeres­
kedésben.

Honleányok! Szégyenlem ltirni, de 
okuljunk a múlton ! Tudjátok-e, hogy 
az osztrák „Milly-gyertya“ iránti sze­
retőietek mekkora kárt okozott az 
országnak (1904 ben) 3 millió 319 ezer 
koronát! Igazán nem érdemli meg 
ezután a magyar asszony nevet, aki a 
bécsi „Milly- gyertyát beengedi házába 1

SS2NHÍÜ.
MŰSOR:

Vasárnap d. u , április hó 15-őn: „Dráma 
a tenger fenekén“ látványosság. (Bérlet 
zünet.)

Este : „Sprrt lovagok“ énekes bohózat. 
Újdonság. (Bérletszünet.)

Hétfő, április hó 16-án: d. u. „Leányka“ 
daljáték. (Bérletszünet.)

Este : „Göl baba“ Operette. (C)
Kedd, április 17 én: „Sportlovagok“ 

énekes bohózat. (A)
Szerda, április 18 ón „Bagdadi her­

cegnő“ dráma. Lukács Juliska felléptével. (B)
Csütörtök, április 19-én „Troubadour“ 

opera Bay László és Karaos Imre fellépte 
vei. (C)

Péntek, április 20 án „Józei“ bohózat. (A)
Szombat, április 21-én „Falu rossza“ 

népszínmű. (B)
Vasárnap, április 22-én d. u. „Gyúr 

kovios leányok“ vígjáték. (Bérletszünet.)
Este : „Szép Heléna“ oparette, (Bérlet- 

szünet.)

Tarpatakyné lesújtva, érthetetlenül bá­
mult a fiúra. Kövér alakja megreszketett és 
kinyújtotta a jobbját:

— Takarodjék I
Ebben a pillanatban a meredek ösvé­

nyen feltűnt a társaság. Rendetlenül törtöttek 
lefelé, elől az orvos hadonázott a karjaival: 

— Na, na, mi az ? Hogy mulattak ?
— kérdezte vidáman.

Tarpatakyné hslálsápadísn fordult a 
társaság felé, azután vakmerőén vágta te-
lOjUE. .

— Na hiszen pompásan mulattam. —
i t r • 1 .. * j i / .. -rr * i • *» -\
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vallomást kaptam.

— Hogy hogy ? — kérdezte a társaság 
meglepetve.

— Ez a gyerek . . .
Nem folytatta tovább. Gúnyosan a sze­

mébe nézett a fiúnak és sarkon fordult.
A gyerek rekedten rikácsolva kiáltotta: 
— Nem igaz, nem igaz 1 
Aztán odaszaladt a szőke, kókszeoaü 

leányhoz és könnyes szemmel, kétségbeeset­
ten mondta:

— Hazudik, hazudik.
A kis leány pedig szótlanul vonta ki 

kezét a fiú kezéből és hidegen elfordult.
A társaság vidáman kacagva ment to 

vébb. A fiú pedig ott állott könyes szemmel 
összeszoritott ajakkal a mohos szikláéiért és
— gondolkozott.

íme, gyerekfejjel egy asszony játezta ki 
s egy leány hagyta már el^. . . Mehetett hát 
ki az élétbe.

Pakots Jóssef.
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A holdvilág.
— Igaz történet szinészéletemből. —

Irta: Zombory Gyula.
Annába volt, nem mostanában,
A színészet középkorában,
Fársulaíunk Biharban játszott,
Nyáron izzedt, télente fázott —
Mert akkor még nyugdíj reménye, 
Nem kucsintott e furcsa népre,
Sem a gázsi nem járt ki pontba,
„Máidling“ jutott napról, naponta 
S „proporció“ szezon után,
Ugv ám 1 . . .
Mégis szivünk lánggal tele,
A művészet volt mindene,
Koplaltunk, hogyha kelletett,
Sarcunk őrökké nevetett,
A kortina festett világé
Volt szivünknek egyetlen álma . . .
Boldogok is valánk mi mind,
Nem ismerénk bút, bajt se kínt;
Vagy ha volt is, a lámpafénye, 
Esténkint azt foszlányra tépte.
O, örökre elmúlt napok 
Sírok, ha rátok gondolok 1 . . .

Tőhát, mint mondám, Bí harm egyében 
Játszottunk, a nyárnak hevében 
A plébánosnak udvara 
Volt a hely, a hol Thália 
Magának csarnokot emelt 
S elmondhatom : csodát müveit, 
Zsúfolásig telt ház naponta 1 
(Mert az is jött, ki pénzét lopta)
De hát végre mieden kifogy, 
Direktorunk kimondta, hogy 
Az „utolsó1"-, „búcsú*-, s „legutolsó“ 
Előadásra még egy utolsó 
Előadást kell tartanunk,
Hogy legyen majd mit osztanunk 
Fizetéses propovcióba,
Mit ma nem ismer a Múzsa,
Mert ma kenyér már a színészet, 
Kontraktust adnak a színésznek 
S ha nem jár gázsi elsején,
Sztrájkol az újkori legény . . .

„Még egy, visszavonhat!anul!“
Volt rá írva felül, alul,
A kézírásos cédulákra,
A mit kihordtak házról házra 
Valami látványos darab 
Volt hirdetve, a mi arat 
Ma,dán búsás bevételt,
Ki tudja, talán egy „JOO as“ tételt ? 
Címére már nem is emlékezem 
Régen volt már, édes jó Istenem! .. . 
Csak azt tudom, dörgés, villámütés, 
Úszó hajó, sziklák, meg vízesés, 
Minden volt abban egy rakáson,
Hogy azt csodálom,
Miként fórt el a cseppnyi kis színen 
S hogy utánoztuk oly híven 
A sok természeti csodát,
Minőt Illesd tán többé soh’ se iát ? 
Mégis e jók minden fölött,
Leginkább szöget az ütött 
Direktorunk okos fejébe:

■ ' Dfi^öt lliiiilcliit liOZÄUiih. isttI

Hogy az szépen ússzon tova,
Mígnem lefut a kortina ? ?
Tanakodtunk sokáig; végre 
Utónk a vlykép nyélbe,
Hogy fgy azi’.akérget veszünk,
Arra majd hólyagot teszünk 
S bekenve azt zsírral bőven,
Mögötte a gyertya szépen 
Világitni fog láthatón,
Szende fényt vetve majd a tón,
Melyen a csónak leng tova.
Lesz hát cioda I , . .
A holdat majd hosszú lécen,
A plébános kocsisa szépen 
Taszítja, kívülről leszek,

S le lesz pipálva a vendégsereg.
Úgy is bve . . . Telt volta ház, 
Csupa kiváncsi láz,
Izgatta a nézők szivét, — —
Hírét
Máig is őrzik s még soká ! . . 
Magam meg boldogan 
Kacagva gondolok reá,
E holdvilágos színdarabra,
Melyen pontosan, adott vég szavakra, 
Úszni kellett vén az égi testnek 
Ámulatára mindeneknek.

A kortina utolssor gördüle, . . . 
Felülről egy csöbörből gyöngyözze 
A vízesés, mohos sziklafalon . . .
S a kék tavon,
Lassan hintázó csónak ölén 
Ült a leány és a szerelmes én, 
Úsztunk, gondtalan, a kettőst dalolva, 
Mikor elhangzók az ügyelő szava : 
Miska taszítsál . . .
Most csend lett a házban, 
Gyönyörködtek a rómsok csodában, 
Várván az égi fényt a sziklák fölött, 
Mikor a csend között,
Belép a színre a kocsis maga, 
Hangozván ilyképpen szava : 
„Megtisztelem a társaságot 
Megette a kutyánk a hodvilá got /“

Husvét a színházban. Vasárnap két 
előadás lesz a színházban. Délután a látvá­
nyosságai, mozgódiszletei révén népszerű 
Drama a tenger feneken c. színmű kerül 
színre, a melynek eddigi esti előadásai is 
telt házak előtt folytak le, este pedig a 
Sportlovagok c. kacagtató bohózat bemuta­
tása lesz, melyben pompás helyi vonatko­
zású kupiétat fognak hallani. Hús vét má­
sodnapján a Leányka c. operett kerül színre 
a szenzációs hatású tulipán dallal este pedig 
? /r^ adatik a főbb szerepekben Zi 
lahynóval, Folthyval, Sarkadyval stb.

Uj tagok bemutatkozása. E hé­
ten mutatkoznak be a színtársulat ujjonnan 
szerződtetett tagjai, szerdán a Bagdadi her­
cegnő o. drámában Lukács Juliska az uj 
hősnő lép fel először a debreceni színpadon 
és Bározy Ernő. Csütörtökön pedig a Trou­
badour operában Bay László az uj barito­
nista lép fel Luna gróf szerepében. Ugyan­
ekkor a címszerepben régi ismerősünket 
Karacs Imrét fogjuk viszont látni.

HÍMEK.

Képkiállltás.
Ma délelőtt nyílt meg a debreceni szent- 

Erzsébet Ilőerr vl C. által ranSű?űH amalaii- 
festés, fénykép és rajzkiállitás a kegyesrendi
fŐDÍmn<TÍiim hpK'U-ő V"r ’ J V*
litás rendkívül érdekes és tanulságos. Bizo­
nyítéka annak, hogy Debrecenben is, erősen 
fejlődésnek indult a művészi érzék. A kiál­
lítást rendező hölgybizottság elnöke, dr, 
Irinyi Istvánná úrnő és a müvészlelkü Lea- 
cinszky tanár fáradhatatlan buzgóságának 
eredménye ez a minden várakozást felül­
múló kiállítás.

Két nagy terem minden zuga teli ké­
pekkel, rajzokkal, amelyeknek nagyrésze 
felülemelkedik a „műkedvelői“ színvonalon, 
sőt igen sok művészi tehetségre vall. A két 
terem gyér világosságát teljesen kihasználták

a rendezők, úgy, hogy érvényesül ott vala­
mennyi kiállított kép.

Nagy sajnálatunkra részletesen nem 
foglalkozhatunk a kiállított képek mindegyi­
kével külön-külön, pedig magérdemelnők a 
kiállítók. Ki kell azonban emelnünk gróf 
Zichy Ernőt, Kononó Frankovszky Gizella 
dr. Varga Emilnó, dr. Jászi Viktor, Divónyi 
Gizella, Leiaenfrost Sándor olajfestményeit 
ifjú Irinyi István szénrajzait, ifjú Csanak 
József, Agricola Adclfné, Ujfaluasy Verőnk a 
Kontsek Géza képeit. Nem is tudjuk hamar­
jában felsorolni a sok művészi kivitelű kép 
közül a kiválóbbnál kiválóbbakat. 1

Igen szép a piarista főgimnázium ta­
nulóinak a kiállítása. Mengele Ferenc, Iványi 
István, Krizsár Aladár, a kis Weszprémy 
Szekér Mihály rajzai és festményei tűnnek 
ki, Leidenfrofit Sándor akvarelljei ás „Mér­
kőzés“ cimü olajfestménye pedig méltán 
kelt feltűnést. A szabadhajduk összecsapása 
a vasasnómetekkel, megkapó és elárulja a 
művészi tehetséget.

De nem Írni kell erről a szép és mű­
vészi színvonalú kiállításról, hanem meg 
keil azt nézni. Ne is mulassza el senki, aki­
nek érzéke van a szép és nemes iránt. A 
kiállítást külömben még méltatni fogjuk.

— A* ünnepi istentiszteletek. Az
ev rét. templomokban husvét első napján 
délelőtt urvaesoraosztás lesz. Ugyanakkor 
istentiszteletet tartanak: Nagytemplomban 
prédikál Dicsőíi József lelkész, ágeodázik 
Jánosi Zoltán lelkész; Kistemplomkan pré­
dikál Létai Menyhért s. lelkész, égendázik 
Perecz István püspöki s. lelkész; Kossuth 
utcai templomban prédikál Szele György lel­
kész, ágendázik Tóth Mihály főiskolai tanár • 
Ispotály templomban prédikál K. Tóth Mi’ 
hály lelkész, ágendázk Uray Sándor vallás­
tanár; szegényházban prédikál és ágendázik 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár; Csapókert­
ben prédikál és ágendázik Kovács János 
népiskolai felügyelő; Homokkeriben prédikál 
és ágendázik Pa op László főisk szénior. Husvét 
első napján délután és husvét második napján 
egész nap a legátusok fungálnak az alábbi 
sorrendben : hlsö nap délután Nagytemplom­
ban Nagy Emil hittanhallgató, Kőtemplom- 
ban Papp László szénior, Kossuth utcai 
templomban Székely Ödön hittanhallgató, 
Ispotálytemplomban Bálint István hittan­
hallgató. Násodik nap délelőtt Nagy­
templomban Papp _ László, Kőtemp­
lomban Székely Ödön, Kossuth ut­
cai templomban Bálint István, Ispotály­
templomban Nagy Emil, Második nanon 
délután Nagytemplomban Bálint" István, 
x^isíeLupiümuan iNögy Emii, Kossuth utcai 
templomban Papp László, Ispotálytem- 
pl ómban Spáimly Orl/tn

— Ki less a főispán ? Miután dr.
I óth János nem fogadta el Hajdú varmegye 
és Debrecen város föispáni állását, ismét 
megindultak a találgatások, hogy ki lesz a 
főispán. Ma az a hir terjedt el a városban, 
hogy a főispán Weszprémy Zolién várme­
gyei főjegyző lesz, akinek személye rokon­
szenves nemcsak a megyében, de Debrecen­
ben is, 6 azonban kijelentette, hogy maga 
som tudja, honnan kerültek forgalomba az 
ő jelöltségéről szóló hírek. Eddig tehát még 
minden, a főispán kinevezéséről szállongó
hl» siqnkr »V»»-«*iÄ 4-0 1XI ——a.X —— hava v

Főraktára Piac-utca. 26, sz. a. »áhmer Sándornál 
vímgmru parossoru „U N I C ü M-D RILL“ vetőgépeit, , ° r—M A U U üt-U A I L L VG!
m.aZ0.“ ké8K<“^kel (lénc helyet) valódi ame-

aal „Planet kapáló ekéit és Saek rendszerű egyetemes

;!

Bacher Rudolf
kir szab. ekegyár.

MeXichár Ferenc
acél-ekéit eltörhetetlen acólfojekkel.kir. szab. vetőgépgyár
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— Egyhási kösgyülée. Az égőst. hitv. 

evang. egyház husvét második napján d. e. 
11 órakor egyházi közgyűlés tart, melynek 
tárgyai: 1 Az üresedé ben lévő egyházi 
tisztségek betöltőm. 2 Ed jelentős. 3 Szá 
rnadások. E Közgyűlésen való részvételre 
fölhívja az egyaas tagokat az elnökség.

— Alkotmánypárt Debrecen­
ben. A szertezttllött debreceni szabad- 
elvüpárt notórius alakjai közt mozga­
lom indult meg, hogy alkotmány pár­
tot alakítsanak. Ezek a nótárius ala­
kok, akik minden kormányt végigszol­
gáltak, most is a hatalom felé fordul 
nak, mint a napraforgó. Ott akarnának 
sütkérezni megint. Nem akarják észre­
venni, hogy ők egyénileg is letűntek 
a közszereplés színpadáról. A volt 
Tiszavirágocskák a szintén széthullott 
uj párttal szeretnének egyesülni, ha 
egyébért nem is, hogy a törvényható­
ságban néhány helyet biztosítsanak 
maguknak. Milyen szerények lettek 
egyszerre az egykor oly dölyfös, hatal­
mas érdekszövetkezetnek a széttört 
húsos fazék cserepein kesergő alakok. 
Hát ezért alkotmánypártot kár alapítani 
mert bizony hiába való erőlködés lenne, 
az. Itt Debrecenben 67-alapon álló párt 
nem találhat többé talajt, Hiába való is 
minden kísérletezés és kapkodás a vesz­
tett fejsze nyele után,

— Elmarad az egyházmegye köz­
gyűlése. Az alsőszabolos haj du vidéki refor­
mátus egyházmegye tavaszi közgyűlése el­
marad, mert nincs az egyházmegye beléleté- 
ben ez idöszerint semmi fontos dolog, mely 
miutt a közgyűlés megtartása szükséges 
volna. Az egyházmegyei apróbb ügyeket az 
őszi közgyűlés fogja tárgyalni.

— Mi van a fegyelmikkel ?
Az egész országban helyreállott már a 
törvényes rend. Az elcsapott, hivata­
laikból csendőrszuronynyal kidobott, ár­
tatlanul üldözött tisztviselők már vala­
mennyien visszanyerték állásaikat, csak 
éppen a debreceni, ártatlanul felfüg­
gesztett rendőrtisztviselők érzik még a 
törvénytelen kormány üldözését, a 
felfüggesztést, pedig három hónap óta 
befejezhette volna már Vecsey Imre 
főjegyző a vizsgálatot, sőt be is fejezte, 
de az iratokat a pókháló fonta talán 
úgy be, hogy nem tudja indítványtétel 
végett Magoss György tisztifőügyésznek 
átküldeni, aki 48 óra alatt megtenné 
indítványát. Ezt az ügyet nem szabad 
igy elposványositani, amikor a törvényte- 
ien kormány üldözésének megszüntetésé­
ről van szó. Vagy a városi főjegyző
még nem «iUUja, liugy ozi Uj MJi luaiiyzai
szelleme minden téren érvényesül már 
is és be fog hatolni az ő hivatalába is ? 
Már régen állásaikba kellett volna 
visszahelyezni valamennyit. Mire vár 
még a főjegyző ur ? Mert azt nem 
akarjuk hinni, hogy öröme telik az ár­
tatlanul üldözöttek szenvedésében.

— Egyházgazdasági ülés. Szerdán,
G hó 18 án délután a debreceni ev. ref. 
egyházgazdasági bizottsága folyó ügyek el­
intézése végett ülést tart.

— Tanúságon összehasonlítás. Mióta 
a város villamos telepének létesítése ügyé­
ben azon folyik hónapok óta a vita, bo *y a 
Ganz gyár vagy a Siemens Schuokurt cég 
nyerje el a vállalatot, sokszor volt szó 
arról, hogy melyik az igazi} magyar cég ? 
Erre vonatkozólag most az alábbi, érdekes 
és hiti-les összehasonlítást kaptuk : „A buda 
pesti Gunz-gyár igazgatóságitagjainak sorában 
egyetlen külföldi, vagy pláne osztrák férfiút 
nem találunk. A társulat elnöke Pallavioini 
Edo őrgróf, magy ar főrend, a koalíciónak egyik 
oszlopos tagja, gróf Széchényi Manó, Széli 
Kálmán idejében volt miniszter, báró Har 
kányi János főreodiházi tag, báró Rad- 
vánszky Géra főrendiház tag, Asboth Emil 
min. tanácsos, Kornfeld Zsigmond a Magy. 
Ált. Hitelbank elnöke, Trebitsch Ignác, a 
Földhitelintézet igazgatója, Baumgarten Lajos 
az I. Hazai lakaróKpónztáz igazgatója stb. szó­
val egytől egyig magyar emberek, mig ellenben 
a kagy. Siemens Scauekert cég igazgatóságé­
ban a következő urak nevei ötlenek szemünkbe. 
Ludwig August Lohnstein, Direktor der. k. 
k. Österreichischen Länderbank in Wieú, 
Alexander v. Schreiber, Chef der Bankab­
teilung der Firma Scholley & Qo. iq Wien, 
Heinrich Schweiger Direktor der Siemens 
Sohuckert Werke in Berlin Egyik magyar igaz 
gatősági tagja pedig dr. Hűvös József a ha 
ladópártnak oszlopos tagj a, ismertgyászmagyar 
Érdekes még annak megemlítése is, hogy a 
Ganz gyár alaptőkéje 4,800,800 korona és 
tavalyi nyeresége 1,176,000 korona volt, mig 
a Siemens SciucKert cég részvénytőkéje 
600,000 korona ód tavalyi nyeresége 2693 
korona volt.

— Képviselőielölós. A hosszupályi i
kerületben a függetlenségi és 48-as párt a 
jelöltséget Béfcásy Jenőnek, a „Debrecen“ 
felelős szerkesztőjének ajánlotta fel, aki a 
jelöltséget elfogadta és husvót hétfőjén már 
programmbeszédet is mond a kerület szék­
helyén és konyáron. A távirat, amelyben a 
jelöltséget felajánlották, a következő :

Békásy Jenő 
lapszerkesztő

Debrecen.
Hosszupályi függetlenségi és 48-as 

polgárai önt mai gyűlésen negyven­
nyolcas programmal képviselőnek je­
lölték. Kérjük, bizalmunkat fogadja el.

Hosszupályi, 1906. április 13.
Hajzer Antal, 
Atyi Sándor, 
Varga Antal, 
Atyi Lajos,

Jelölt még Debrecenből Sipos Béla is, 
a D. F. U. szerkesztője, akit Bölény esen je 
löltek függetlenségi programmal a szintén 
48 «s Bana Ferenccel szemben.

— Buu^ugaiui bejárás. Á hajdu- 
sámsoni vvsut építésénél a vasútvonalat meg-

£>iiuúr dátikgj ai vttiúikttM, iuijgaiiúl

részvénytársasága. A kereskedelmi miniszter 
a megváltoztatott részletek közigazgatási be­
járását április 18-ára tűzte ki, a jtr.elyre a 
minisztériumból dr. Ádám Géza segédtitkárt 
küldte ki. A vármegye részéről Orosz Sándor 
főszolgabíró és &Kajáry Lajos k. mérnök 
küldettek ki.

— Halálozások. A mai nap folyamán a
következő halálozásosat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban. Bállá 
Mária ev. ref 21 hónapos. Bakó István ev.

ref 15 éves, Szoboszlai István ev. ref. 3 
hónapos, özv. Síndor Istvánná er. ref. 56 
éves, Kovács Eszter ev ref, 5 hónapos, 
Szabó Máté ev. ref 2 éves, Ráoz György 
ev. ref. 25 éves, Sztaos János r. kath. 3 
hónapos, Nagy Lidia ev. ref. 18 éves, Pász­
tori Juliánná r. kath 16. éves.

— Vizsgálatok a főiskolában. A
A debreceni ev. ref. főgimnáziumban már 
megállapították az évzáró vizsgálatok határ 
napját. A közvizsgálatok sorrendje ez: VIII. 
osztály május 14, elnök dk Öreg János 
akadémiai tanár. Május 16., 17. és 18. nap 
jain a Vili. osztály írásbeli vizsgálata, 
junius 12 én a rendkívüli tárgyak vizsgálata 
egész nap dr. Öreg János elnökletével. 
Junius 13-án egész nap a VIII. osztály vizs­
gázik az oratóriumban, ugyanazon napon a 
fizikai teremben délelőtt az I. a) délután az 
I. b) osztály vizsgája. 14-én az oratóriumban 
egész nap a VI. osztály, a fizikateremben 
délelőtt a II a) délután a II. b) osztály. 
15 én egész nap az oratóriumban az V. 
osztály, a fizikateremben délelőtt a VII. a) 
délután a III b) osztály. 16 án délelőtt az 
oratóriumban a IV. a) délután a fizikai te 
remben a IV. b) osztálynak lesz vizsgája. 
Az oratóriumban Dic.-őfi József lelkész, egy 
házkerületi főjbgyző lesz az elnök, mig a 
fizuai teremben Riki Károly szatmári es­
peres elnököl.

— Meghívás. A debreceni Munkás 
Dalegylet elnöksége tisztelettel értesíti az 
egylet működő tagjait, hogy az ünnep első 
naojan, délelőtt fet 11 órakor főpróba leead, 
melyre a tagok pontos megjelenésé; elvárja.

— Ne olvassunk osztrák lapokat.
Nem is képzeli a közönség, bogy ezen a 
cimen is, menuyi pénz vándorol Ki Bécsbe. 
Különösen sok pénzt juttatnak az osztrák 
sógorok zsebébe asszonyaink, a kik bécsi 
divatlapokat járatnak. így biztos tudomásunk 
van, hogy csak a bécsi Nodenblutt nak itt 
Debrecenben 400 előfizetője van. De nemcsak 
ez jár ide, hanem még ezenkívül vagy öt. 
Mutassák meg asszonyaink, hogy igazi hon­
leányok és ezentúl ne fizessenek elő egyetlen 
bécsi lapra sem.

— Eljegyzések. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban kihirdetés végett a 
kővetkező párok jelentkeztek : Varga József 
—Máté Ágnessel, Beke Géza—Béres Esz­
terrel, Oláh Ferenoz—Szedlák Juliánnával, 
Hath Gusztáv—Visovszki Máriával, Kraczev 
Antal—Nagy Juliánnával, Kecskés István— 
Mskai Zsuzsúnnával, Nagy Gyula—Hubert 
Vilmával, dr. Kies Gyula—Varga Stefániával, 
Faczsr József—Nagy Juliánnával, Fedák 
Lajos—Szőke Máriával, Kovács Sándor— 
Berke Zsófiával, Borbély Dezső—Dudinezki 
Rozáliával, Sánta Mihály—Pesztenik Apol­
lóniával, Bányász Dávid—Schvaroz Vilmával.

— Nyilatkozat. Vettük és közöljük az 
alábbi sorokat ; „A, debreceni tőrv4nvsz^k és 
járásbíróság bírói és jegyzői kara nagy meg­
ütközéssel olvasta a „Debrecen"
lapnak folyó évi április 13-ánOTÄmiKn« re 4 •’ .T X. . .. X I- -
alatt

című helyi 
kiadott 87, 

igéken“ ciss 
megjelent közleményt és kijelenti, hogy 

teljesen valótlan az, mintha a törvényszék 
tisztelt és szeretett elnöke, dr. Szüts Miklós 
oltom, avagy dr. Várady Sándor ügyész ellen 
a törvényszék körében mozgalom indult 
volna meg. A törvényszék, járásbíróság bírói 
ős jegyzői karának megbízásából Harsáoyi 
Gyula kir. törvsz. biró.

munkás 
* Arany

^ _ JL,

— Balestély. A debreceni
dalegylet husvét második napán az „___
Bika* dísztermében Húsz Lajos egyleti kar­
nagy vezetése mellett Veress Tóni zeneka. 
rának közreműködésével könyvtárának gya.

IISZIHO
i!ií Mrabéczy Arrfaí

g-ö«

Csonka Dániel utóda
Debrecen, Széchenyi-u, 42.;

- és motor-tízem.
________________ ____________________ ______________________234—x—1

önműködő görtüggnny szerelő 5 Óvi jót­
állás, ugyanitt n egrend4heto mindenféi«! 

redőnyök feltűnő ole-ó árban. Debrecen, Sz n, Anna utca 40 szám. Szék SZÖVŐde. all 10
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rjpitáss végett zártkörű daleatélyt rendez. 
Kezdete este 8 és fél órakor. Belépti ie«v 
személyenként 1 kor. 40 fill. Előre váltott 
w f- A dalestély műsora a követ-
kező Nyitány. Előadja : a zenekar. Barna 
kis lány Borostól. Előadja : dalegylet. Késő 
vágy, Horváth Ákostól. Előadja : a dalegy­
let. Népdal egyveleg, Várfölditől. Előadja : 
a dalegylet. Dal ünnepen, Therntől. Előadja : 
a dal egylet. Rákóozy induló, Hubertől. Zene- 
kisérettel előadja : a dalegylet. Hangverseny 
után tánoz.

— Gyanús tárca. Az Attila téren ma 
r98P>cl Rostás Franci és Rostás Rózsi cigány­
lányok igen értékes ezüst ezivarkatároát. árul­
tak. A rendőrnek gyanús volt a tárca s vállalóra 
fogta a két leányt, de ezek nem tudták 
megmondani, hogy jutottak a tárcához. A 
két leányt a rendőrségre kísérték, a tárca 
tulajdonosát keresik.

— Szakkiállítás. A debreceni könyv- 
nyomdászok holnap és holnapután az ipar­
testület dísztermében, a budapesti könyv- 
nyomdászok szakköre küldöttjének Szabó 
Róbert urnák szekfelolvasásával egybekötött 
szakkiállítást rendeznek. A felolvasás kez­
dete 15-éo délelőtt 10 órakor. Felolvasás 
után a kiállítás megnyitása, mely megte­
kinthető délután 5 óráig.

— Népesedés. Az elmúlt hét folya­
mán a debreceni áll. anyakönyvi hivatalban 
összesen 56 szülotésí 25 fiú es 31 leány és 
ezzel szemben 57 halálozást jelentettek be. 
Így a lakosság ;-záma a héten természetes 
utón 1 gyei csökkent.

— A legújabb saját gyártmányú tuli­
pán minták csakis nálunk rajzolhatók nagy 
választékban úgymint: eskkok, csokrok, 
ingbetótek, girlandok stb. Füstös Tes vérek 
Piacú. 12. 244—3—-1.

Házasságkötések. A debreceni 
állatni anyakönyvi ravatalban a hót folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Précz Ferencz—Kun Malvinéval, Molnár 
József—Vágh Juliánnával, Kapros László 

Sipos Eszterrel, Kis Sámuel—Feldman 
Herminával, Rák Mihály—Holczer Erzsé­
bettel.

Talált pénztárca. A rendőrségre 
rői kézi pénztárcát vittek fel, melyet igazolt 
tulajdonos* a belvárosi rendőrkapitányságnál 
átvehet

— Betörők nyomában A napokban 
Km Imre vértesi polgár lakásába éjjnek 
dejon betörtek A betörők az ablakot be 
kenték sárral, hogy az ablaktábla üvegda- 
rabjai ne csörömpöljenek. Az ablakon át 
behatoltak a szobába, hol senki sem szokott 
aludni és onnan 11 párnát, eok fehérneműt 
és ruhát vittek el. A lopott holmi értéke 
több, mint 300 korona Kiss Imre jelentést 
tett a betörésről a osandőrségnól, de azért 
ő maga is nyomozott a tettelek után. —
Ma reggel bejött Debrecenbe és a zsi’oogóba 
ment, hol egyik télikabátjára rá is ismert, 
min egy Brán Mari nevű leány árulgaita. 
Rendőrt ni volt és a leányt bek:sértette a 
uuuügyi osztályhoz. Itt a leány azt vallotta, 
hogy őneki a kabátot árulás végett egy a

JL906. április 15

’.fi -..h..
A nyomozást 
hogy e többi 
szunynál van.

— As uj 
lesz feltétlenül 
főposta mellett

megindították 
iopott holmi is

■sszony adta a
és valószínű, 
annál az asz-

főiepán Debrecenben ha
a Nyakkendő királynál a

úri divat cikkekben, mivel ott a legdiseré- 
teb Ízlésű áruk kaphatók olcsó szabott árak 
mellett.

— Összeesett a utczán. Ma délelőtt 
a Szent Anna utcán egy asszony hirtelen 
rosszul lett és összeesett. Azonnal a közel­
levő bűnügyi osztályra vitték, ahol megál­
lapították, hogy a szerencsétlent Nagy And­
rásnak hívják és az Árpád téren lakik. Nagy- 
nét lakásája szállították.

7 Szociálist» gyűlés. A nemzetközi 
ezooiálisták debreceni csoportja az ünnep 
második napján fél 3 órakor a Széchényi 
téren népgy ülést tart, melynek napirendjére 
a politikai helyzet megvitatását tűzték. A 
népgy ülésre a budapesti központból Kardos 
Jakabot küldik ki szónoknak.

— Köszönetnyilvánítás. Az első ma­
gyar általános biztosító társaság debreceni 
főügynöksége a siketnémák helybeli taninté­
zete céljaira 200 koronát juttatott kezeimhez 
mely adományt midőn nyilvánosan nyugtázók 
egyben tolmácsolom érte a gyámolitó egye­
sület hálás köszönetét. Füleky Pál egyesületi 
pénztáros.

-— Szabadalmazott motor üzemű 
kávé pörkölés. Ezen uj rendszer szerinti 
pörkölés kiváló előnyeinél fogva hivatva van 
megszüntetni a még legjobb kávéknak is 
helvtelen pörköléssel való elrontását is az 
ezáltal okozott kellemetlenséget. Pára’lan 
előre e csodás gépnek, hogy elmés összeáll! j 
tásánál fogva a kávéban levő s r pö/kölős 
folyamán kifejlődő kő olaj (Coffein) mely ' 
tulajdonképpen a kávé zamatját képezi — 
el nem párologhat s csak így nyeri a kávé 
a legkitűnőbb izt. Tisztelettel fölhívom a n. é. közönséget üzletemben felállított pör- í 
kölő gép megtekintésére, mely alkalommal 
mindenki meggyőződhet arról, hogy pörkölő 
gépen a házi pörkölés helytelenségeivel szem- 
ban mily óriási előnyökkel bir. Bsoses párt 
fogást kór kiváló tisztelettel Félegyházy Já­
nos fűszer, csemege, bor, ásványvíz, fiumei 
és trieszti kávé nagy raktár és kávé pörköl- 
déje. Debrecen, Piac- és Miklós utca sarkán 

x 247-1-1.
x Tulipán sevró vagy box cipő ka­

pros 2 doboz 50 fillér, visz int el adásra 
is kapható Budapesti koronás áru 
házban.

— Légzészerveink ellenségei at ősz és na­
gyon gyakran támadnak ez időszakokban minden­
nemű gvuladások és hurutok. Ily betegségeket azon­
nal figyelemmel kell kísérni, mivel az e hanyagolás 
hosszantartó és nem ritkán még az • életet is veszé­
lyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem 
is szabad haszontalan háziszerekkel experimentálni, 
hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell 
folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a 
„Sirolia Roche“ melynek kiváló gvógyhatása az or­
vosok egyértelmű nyilatkozata a.apján el van is-
ktfV^cí lr°m *^0C*lne' m'nden gyógyszertárban

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a híres király balzsamot, mert ez órdamci- 

, P-^stlan, már nebányszori bedör 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­ron» K «mhnrfi (i IriSaoit.a rt-x... v ,,, p\
gyógyszerésznél, - Debrecen Koasutb'uto» 
.Arany egyjzarvui, gyógyszertár. 107—x 30
... = öntözök, fecskendők,
^ittA,erek’ toJá,ok és mindenféle aján- 

r®ndkivU1 olcsón beszerez- 
netok Mentse Henrik aidoneá-emir ómk«

I X A Fí rencz József keserű viz az 
összes hashajtó szereket természetesen erő­
teljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta’ tnér 
Kint adag elégséges egy boros pohár. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserű vize-

x Dobos pavilion meg nyitása Tisz 
teleítei hozzuk a nagyérdemű közönség tu 
domására, hogy a nagyerdei dobos pavillont 
f. hő 15-én vasárnap reggel Hús vét első 
napján megnyitjuk s ettől kezdve az evés, 
nyári idény alatt naponta friss Reggeli Vil 
láb-reggeli, Ebéd, Ozsonna, Vacsora á l0g 
kényesebb igényeket is kielégítőién szóivá! 
tatnak fel. Kiváló finom boron, naponta f ha 

! osapolás Dréher Korona sörből. Elfogadunk 
( mindennemű társas ösizejövetelek, Estólvek"
I Lakomák vagy Bankettek rendezését a |0„’
' méltányosabb árak mellett. Első rendű zene­

kar. A nagyérdemű közönség látogatását éa
Társa8 bó lők^8^ kÓrÍk Németh András és

x Miért kedvelik hölgyeink a Ba
lassa-féle Ugorkatejet ? Mert 2—3 szőri be- 
kenés után elmúlik kiütés, szeplő, májfolt 
mitesser és az arcbőrt fehérré, üdévé finommá 
varázsolja. Föltótien biztos hatású és telje 
sen ártalmatlan szépitőszer. Üvegje 2 korona 
hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 kor 
púder 1 20 éa 2 kor. Kapható a gyógyszer­
tárakban. Postán küldi a készítő Balassa K 
gyógyszertára Budapest-Erzsőbetfalva.

200-2-1.
x 5 házhely csemege és borszőlővel 

a terme József utón és a Nyomtató utca 7 
számú ház eladó. Értekezhetni Batthyftnyi- 
utoa o. szám alatt.

TAVIBATÖK.
Bánffy jelölése.

Szeged, április 14. Politikai körökben 
méltán kelt feltűnést Bánffy Dezső bárónak 
szegedi választóihoz intózots nyílt levele. A 
szegedi uj párt ma délután egyhangúlag el­
határozta, hogy jelöli. A szövetkezett ellen­
zék elhatározta, hogy Bánffy ellen nem állít 
48-as jelöltet.

Ab uj főispánok.
Budapest, április 14. A király elé 

tudvalevőleg most terjesztette be Wekeraaz 
uj főispán ok hantáját. Az a bir, mimin a 
király nem helyeselte volna a lisztát, neu 
telel meg a valóságnak. — Az uj főispánok 
neveit az ünnep után hozzák nyilvánosságra.

Wekerle a királynál.
Bécs, április 14. Ma délután fél 2 óra­

kor fogadta a király Wekerle Sándor kor­
mányéi nököt, aki a folyó ügyekre vonatkozó 
előterjesztéseket tette meg neki. Wekerle ma 
uóiutan 5 órakor visszautazott Budapestre.
Az ünnepek

44« AÁti
alatt sem

-’AAÄ iilVáltliVti
megy dánosi birto- 

ugjrtskoi íug üimiuíiái.

Jekkelfalnsy eskütétele,
Budapest, április 14. Az uj honvédelmi 

miniszter, jekkelfslusi és margittai Jekkel- 
falusy Lajos altábornagy ma délben tette le 
az esküt király kezébe. Az eskütételnél

Nem hiába!

legszebben tisztit

3ira6éczi Antal
gőzerőre b'^udezett

_ ^ w ruhafestő és tisz titó intézete
igyekszik mindenki a Neumann Téiiúmir x- ~——--------Debrecen, Széchenyi u. 42.
kereskedését felkeresni, mert ntt — .. levő Cipő, Kaiap éa Uridivat ■kere?kedését felkeresni, mert ott valóban a legel'gánS“abt"]7?,v|t?Őip!0* é* Uridivat ■

Mi elegáns divatos tavaszi felöltőket nkér vásárolni
telint»« meg újonnan megnyílt DARVAS Bnr. „xi .. ° '««Ol VIII l|mognyiU DARVAS EDE nil felöltő irnhánit a főtéren

A kistemplommal szemben. w 4.
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Orczy olvasta fel az esküfurmaí ói Wekerle * 
is jeiea volt. Jekkelfalussyt a király az es- ! 
kütótal után magánkihallgatáson fogadta.

Ahol a darabontot szeretik.
Budapest, április 14. Naeyszőilősről 

fura 25 tagú küldöttség tisztelgett Atdrássy 
Gyula belügyminiszternél Becsky Emil al­
ispán vezetése alatt. Arra kérték, hogy báró 
Perényi Péter darabont főispánt hagyja meg 
állásában, mert ők nagyon megszerették. 
Andrásey nem adott határozott választ a 
furcsa küldöttségnek.

Közgazdaság.

Ha önálló vámterületünk volna l
Akkor nem kellene az osztrák iparfejiesz , 
tóeóre évente 98 millió korona vámbevétel- I 
ről lemondanunk. Bár igaz az, hogy önálló 1 
vámterület esetén sem szabadulna meg a j 
magyar fogyasztó ettől az összegtől, igen is I 
meg kellene fizetni a maga t eljes jégében 
ezt a summát, de akkor saját magának 
fizetné azt az ország, a saját iparának, a 
saját iparosának, a saját munkásának. Az 
önálló magyar vámterületnek az 1903. évi 
egész magyar külforgalom szerint, az összes 
vámjövedelme 148,641,800 koronát tenne, 
a határon akkor szedett szerződósod vámok 
alapján. Az akkor tényleg hozzánk behozott 
áruk után pl. gyarmatáruért 9 7 millió; 
gabona, aüvelyesek, liszt után 45 millió, 
italosért 12"9 millió, eledelekért 2 9 millió, 
főzelék, gyümölcsért 1 2 millió, vágd és igáé 
állatokért 13 millió, ásványolajért 14 7 mil­
lió, pamut és pamutárukért 35 7 millió, 
gyapjú és gyapjuárukért 79 millió, selyem 
és selyemárakórt 4 millió a. i. t. végösszeg­
ben a magyar vámterület I486 millió vám- 
bavótelt mutathatott volna ki, s mivel a 
vámkülföldről behozandó árut legalább 10 
százalékkal finomabb minőségűek, tehát a 
várható vámbavótel is 10 százalékkal ma­
gasabb, azaz 163'5 millió koronát tenne ki.
Az 1898—1902. évek átlagában a közös 
vámbavótelekböi Magyarország a kvóta kulcs 
szerint 45 6 milliót kapott évenként átlago­
san, tehát el lehet mondani, hogy Magyar 
országnak a közös vámterületen való pénz­
ügyi veszteséire évente a legkisebb számítás 
szerint is 117‘9 millió korona A magyar 
vámjövedék kezelési költségeire 179 millió 
koronát számítva, a magyar kincstár netto 
vesztesége évi 100 millió korona I I (B. E.)

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, április 14. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kibgra non 
/elüli súlyban) 123—124 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 134—135 fillé­
rig. Fia'al közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 135—136 fülórig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 137—133 fillérig, 
ul. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 127—Í29 fiúéiig, Közép (páronkint 240 —260 ki

vt>' o- li.ié-i-,,. lÁÖUUyu z-*ú
kilogrammig) 120—122 fillérig. Sertéslátsz ám: 1906 
április 9-ik napján volt készlet 50.949 drb. 1906 
április 10-ik nepján felhajtatott 902 darab. 1916 áp­
rilis 10 dik napján elszállittatott 509 darab. 1906 
április 11-dik napjára maradt készlet 51.342 darab.
A hízott sertés üzletirányzata lanyha.

debkeczen

Nyilt-tér.

oJermpallo\
Kina-bora vassal.

^fejtá^rgyo^MkedSk. vérszegények és lábbado- 

zék részére, Ktvágygerjosztg, idogerőaitfi szer

Kiválóan Jó iző.
Több mint 40000 orvpsi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nái
Trieszt-Bar cola.

* gyárakban pedig
121-7

Vi 111, 
I

B. 2 K. 60 fillér. 
M 4 „ 80 II

(Vége.)

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellett

A déltirolban a Valsugana va- 
*sut mellett. 1 és fél órára 
lrienttől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
I a legjobb oredménynyel ha> ználva ős egész évben 

tart. házi használ atri is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekény lóg, női 
bajok, idegesség ós bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy tár ban kaphitó. — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel des Haine“ éa Parkszáloda
250 szobával ésSalonnal, minden modem bér »ndezéssel. 
lompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal nagy 
parkkal, fürdőévad April 15461 November 1-ig. IVos- 
Ívvi888!, éa hérdezősködéere szívesen szolgál a 

• FürdöigazyatösAy-
Hegény-Ogarnoh:.

A szép boszorkány.
Irta : Pataky István.

(Folytatás.)
IV.

Amikor a Balaton partjára ért, ott már 
nem ta'áh senkit. Ott volt az üres szeker, 
meg a szabadjára eresztett lovak. Da a vil 
lámfénynél látott a vizen lebegni egy csó­
nakot s mintha abban egy férfi és nő 
ülne.

Hiszen meg nem ismerhette őket a 
nagy távolság miatt, de azért tudta, hogy I 
akiket keres.

Hát kell látni is azt amit érez. Hanem 
akurta volna is, önkénytelenül emelte ki az 
iszapból a másik csónakot, beleült, s evezett 
habról-habra folytonos életveszély közt azok 
után.

A Balaton haragosan mormogott a szól 
csapásai alatt, a habok folyton egymást ker­
gették, mintha ők is ellenségei volnának 
mintha ök sem tudnának egymás üldözése 
nélkül megélni, mint az emberek.

S a haragos hullámok mintha igazságot 
akarnának szolgáltatni a mólyen megbántott 
embernek, néha 10 ölnyivel löki vissza a 
menekülők osónnkát, annyival előre az ül­
dözőét.

.ÍUw£ji.'Íj í Ól ---- iUIw/Mi. #5 ..O' j

szülten igyekszik előre az islenkisórtóses 
időben.

Semmi felelet, hanem azok ott ketten 
erőlködnek, hogy minél távolabb lehessenek 
birá jóktól.

Európa leggazdagabb 
k^nes hévviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A 
kónsavas sókban gaz­
dag és hierogént is 
tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdü alak 
jábun csuzos ésköaz- 
vényea bántalmak- 
nál, csonttörések, fi- 
czamodások után, — 
idegzsábáknúl (ishi- 
yas), bőrbajoknál, őői 
betegségeknél, idült 
méh- és petefészek 
gyuladások, méhhu- 
rut, medencebeli’sejt- 
szövetlob és izzadmá- 
nyeknáJ, idült vese­
lobnál, B; iar h kór stb. 
Ivó gyógy mód. alak 
jában pedig idült gzo 
morbán álmáknál ma- 
kf-cs székr-koéísof'l 
veseköveknél, a máj­
ős epehóly: g beteg­
ségeinél.

Sárgaság - és epe 
kövecnál zveglepó

gyógy hatás.
Hét szállójtb-n 200 
újonnan beauiorozo.i 
szob i, 70 holdas y u-:, 
gondozott sétán a , 
gyógy térén , ó tt er un, 
teniszpálya, könyv? r 
r-gényes aivándulá- 
so<, vasútállomás, 
posta, távírda, hely­
közi t lefon, hétezer­
nél több állandó für- 
dőv-ndég, 16000 ki 
rándélö gyógy sár, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jes penzió ok ober 1- 
től mtjus 1 ig n<*pi 
6—8 koron-*.

Egész éven ál nyitva.
Prospektust küld a fütgS- 

igazgatóság.

239-10.-1.

Myári sasi atartó női ruha, blúz és 
*1 férfi ing kelmék, nagy részben

Magyar származásúak
nagy választékon vannak rak­
táron, A legjobb minőség ós szo­
lid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy 
a tk közönség bizalommal forduljon 
a céghez.

Teljes mintagytijteményt 
készséggel bocs áj t r endelkezésre

JCardos £ászfó
Debrecenben,

Kossuth-u., 9.

I

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= ós mintát kérni a legjobb ~
172-12-5 StájeríérflásnőilodenszoYetekböl

vadászoknak, erdészeknek 
nfl.» es turistáknak, va lammt 

mindenféle divat« öve'ek-AiXfeBá i. /rí #■ ,n r fi ..1 . ..1
DO if i-'l'll dis HU. Jiiüll V Uivl't , j
Möltök, esőköpenyekre a ! 
legolcsóbbiól a legnnomab 

""r kivitelig a legelőnyösebben
sömerí első és legnagyobb Loden kivitelű 
cégtől Vinoenz Obláck cs. és kir, ud­
vari sző vei szállító Graz, Murgasse No. 9jb3.

fíözcSépI 51 éSzktek 2
A l’iltóo'éiuih Ét

2- 12 lőerőig, B€l)ZÍI)li)Otorok:
»B «Bür MS K S
JUU„ Mezőgazdasági Gépek

legújabb szerkezetben ós legjobb kivitelben kaphatók

A Magy. Kar. Államvasutak Gépgyárának
V ezérügyn ökségénél

B TJ" 3D J\. I3 E S T, XT.. -Vduoi-lcöT-uut 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmeutve küldünk 126-x7
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Chinaeziist, evőeszközök,

egészségi és kozmetikai 
szempontból felülmúlhatatlan,

B RÁ Z A T-fóle KÖLN I-VIZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BBAZAY-sósborszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

183-4—1.

Védjegy: ,á3| „Horgoayt

A Liniment Capsicí comp., 
a ílnrgony-Pam-Expeller pótléka

egy régjóuak bizonyult háziszer, moly 
már több mint 36 óv óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult kösivonynél, 
csórná! és meghűléseknél bedorzsölés-
képpeii használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegy gyei és a Richter czég- 
jegyzóssel ellátott dobozi)« van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. é* 
2 koron* és úgyszólván mindun gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tűrik 
József gyógyszerésznél, Budapest»*.

Richter gyógyszertára > 
az „Arany oroszlánhoz*-, Prágába*. 
Ella*both et rasee 6 neu. Mindennapi *sv%’*öfcíée.

ir T __ . -Jjy.’áPrayMvr-wmRim— -

rr.a srjani j'.Titxawnr^'jf^^v.n ■ vfamgrofy:tsny. »aam**« «wKgBK.«uittr4

I Ha egéseiégee óe hasisa, életű akar lenni, igyák E. Impér

„Répáit“ gyógysamyűvtoel |
Magyarország giessbüblije !! !

I
lse és gyógyhatása páratlan. |

Qyógyjavaslat: felesleges savképzödés, a légző és emésztő szervek mindennemű:ti f 

haratos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag burnlcr ; 
•negbetogadósei, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység eilen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Eépáti“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
Ve lí. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Anőoi* Gsapó-n. 1.

TTolofoEi. £$35b
128-x 7.

\ fPnlinnn iófnV InbdnTr A n „..„„mftlz« lunpau jama, lauuah o o yjcnitoiv üni<ué»»óp 50 Üli.

I a ki a B un ep e ßsi ^oíqijbí ÁFngázban
4 korona árut személyesen

Stetnagysigu fény&ép tto.iS,6?™ily
ingyen

Sletnagyságu fény fiep
rinti kicsiny kép után elkészítünk.

N *p vagy esőernyő, nő fekete selyem fényű csodaszép fogóval frt 1.25. 
Nap „ „ „ „ „ remek szép fogóval frt .95.

Budapesti Koronás Áruház Debreczen, Piac utca 7 szám. (Vecsey palota.)
Acél nádi1 ág és kabát szorító ..................................... 60 üli.
1 üveg legfinomabb párma-ibolya illatszer ..... 60 fill.
60 drb. finom cionllevólpapir díszes dobodban ..... 50 fill.
lOOdrb legfinomabb 6s legújabb rsontlcvélpapir, nagyon díszes dobozban 1 kor. 
16 drb. csodaszép képeslap, színes festménnyel, tetszés szbrint

választható ....... 60 fill.
Képes lovelozőlapalbum nagyon csinos vászonkötésben . . . 50 fill.
Magyar toracotta tükrös szobor, csodaszép alkalmi ajándék 50 fill.

........................ ................. .............................. 60 fill.

Asztali porcellán lámpa tulipánoshólyaggal teljesen felszerelve . 1 kor.
2 személyes 8 darabból álló feketekávé* készlet tálcával, csoda­

szép égetett virágos festéssel, csinos alkalmi ajándék , . . 1
6 személyes likörös készlet legújabb talpas magas pcltarakfeal, 

finom égetett festéssel és tálcával, nagyon szép nászajándék . 2
6 személyes boros vagy sörös készlet, finom égetett festéssel,

nagyon szép menyasszonyi ajándék.............................................. y jror-
Valódi chinaeziist cukortirló csodaszép ajándék .... 2 kor.
Magas felszolgáló álvány, csinos színekben, nászajándék 6 tányérral 2 kor.1 pár legfinomabb gyöngyház porcellán káv s vagy teáscsésze aljjal

Magyar kóaaitményü diszasztalkák Mahagoni utánzat 2 kor. 
Magyar kószitmónyú kertidiszek, és alkalmi ajándéktárgyak

Alpi a evőeszköz.

c rntmmmmammm a—a—i —I—I

Építkezéshez : vasgerendák, porczellan 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és sze számok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
butorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kerti padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

l
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kókuszdiókból
lesz a

„Cem“-eletzsir|
előállítva, a legnagyobb tiszta 
ság megőiyése és az ált. o. 
gyógyszerész egyesület vizsgáló 
intézetének ellenőrzése mellett

Schicht György 
„Ceres“ tápnzermüvak
osztály», Aussig Em

125—x—1

■msmm

1497 SZ. 

t. k. 1906.

Földes községnek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX., az 1889 : XXXVIIÍ. 
és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván^ 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján, -- 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889 : XXXVIIÍ. 
t.-cikk 7. §-a és az 1891 : XVI. t. cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedü, 
akik valamely tehertétel átvitelének az 1886 : XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 
1889 : XXXVIIÍ. t.-cikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e 
végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1906. október hó 15 napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t -cikk 16. és 18. § ainak ese­
teiben ideértve az utóbbi § nak az 1889 : XXXVIIÍ. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is a — tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése elleneben 
ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1906c évi október hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2, pontban, körülírt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIIÍ. 
t.-cikk 16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kér vény őket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1906. évi október hó 15 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható zárós határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak Z 
törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe'ek, akik a betétek szerkesztésére ki­
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amenyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Püspökladányi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1906. április hó 4.

Czikó István,
kir. jbiró h.

I
f" Még csak: rövid ideig tart Hl

1hatóságilag engedélyezett i/éekiárúlásom. *

Az összes raktáron levő árukészletet mélyen a

áron alól árusítom ki.

117 x —18

debeecekt vAeoshiAz^.,
w§r Az üzleti felszerelés és berendezés eladó. "W:

1-11
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Magyar honfitársak
hazafias mozgalmától áthatva elhatároz­
ta .n, hogy kizárólag MAGYAR GYÁ-
RAK3A N KÉSZÍTETT mindazon 
cikkeket, melyek úgy minőség, mint 
ártekintetben vetekednek az osztrák 
gyártmány nyal, az eddiginél is na­
gyobb mértékben fogom terjeszt eni.

Van szerencsém a n. é. vevóküzönség 
b. figyelmét felhívni óriási választékú

Oácsi es zsolnai gyamja szö­
veteimre, gyönyörű mintája 

szegedi mosóselyem öltönyök 
készen és mérték alán!
Szives pártfogást kér, hazafias üd­

vözlettel 230-3-3.

F raS)I Rezső
Debrecen, legnagyobb ruhaáruháza

A Bika szálloda mellett.
Va ódi viamentes székely vadászkabát 

különlegességek készítője.

"-E1- läRsatsasHüssÄÄ

B

A tavaszi idényre,
gvcmyövü választékban kaphatók: 

-------------- SÍC-------- -----—

Kartonok, Sadeztok, Zefirek, 
Pamut, Belinek és mindenféle
mosásban színtartó áruk Ba
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. B. jég,) ü fűzők egye 
ion x -37. dűli raktára.

Szabó iLajes Fiai,
DEBRECEN,

I Divat- vászon 6s szőnyeg-áruház, |

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.
■:k£7s rssssse

32 éve,,
lsö-védj egry.

Évi gyártás Sít OOO kerékpár

äe

; "( %'i
-é1'«'t'.'.N — t
-ÍW"': i

i ■' ■ '-r

ÍJÍwj,

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Egyedüli képviselő Kessler A. Debreozen

JCírdefések ELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca 10 szám. — Telefon szám 275.

TÖRÖK a SZERENCSE
Palíilrrmlhafaffan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö- 
* vlUllIIUIillIlOUlIII vid idő alatt 26 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a @00*000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 4 00,000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70.000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban
125*000 sorsjegyre ismét 62*500 pénznyeremény Jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
f j w "j• * ■•*•*/*•*»■• »««aj o*oiöuoi javaim <tz tiitituei? es

Q70P011PQ007Q'fT!Af I könny°n meglehet, hogy éppen egy szerencsés veletlen 
Dti Ul V 11 V U V U ti Qi ill V b I folytan a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyercmenv- 
nyel A véletlen nagy szereuet játszik az eleiben és

nagy nyeremény jut.

Alfám, Adél 40Í0
Adolár, Agues 6814
Adolf, Ágota »007
Ágoston. Amália 19162 
Aladár, Ami a 20445 
Altiért, AaatoÜa 21619 
Al.rért. Apollonia 24215
Ákos. Aranka 
Antira, Berta 
/iá-írás, Blanka 
Antal, Borbála

24285
2KSSI
34.152
36151

Arnold, Boriska 37424
Árpád, Betti 
Arthur, Beim 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília

3.8169 
41734 
41 »38 
81309

Baiass, Cornelia 84773 
Bálint, Bóra 86065 
íhmasás, üorettya 101104 
Béla, Cecilia 106»»9 
Benedek. Eufemis 123565 
Barnát, Emma 123509 
Dániel, iirnesztin 123513 
Dávid, Éva 123517 
öeues, Evelin ® 5637

Dezső. Erzsébet 6411 Iván, lolán 12305
Eda, Eszter 9868 lakab, lézsa 20284
Elek, Etel » 19821 János, Judith 20983
Elemér, Flóra 20580 lenó, Juliska 24203
Emil. Franciska 22032 József, Karóira 84265
Endre, Frida 24252 Kálmán, Katinka 28S74
Ernő, Genovéva 24363 Károly, Katalin 29834
Ferenc, Gertrud 29633 Kornél, Klára 35818
Frigyes,Gabriella 34933 Kristóf, Elotild 36", 25
Fiilap, Gizella 36779 Lajos. Kornélia 88138
Gábor, Hedvig 38118 László, Knsbtina 38226
Gáspár, Beleun 38173 Leo. Kmúgpia 41919
Gergely. Henriett 41795 Lipnl, Lauda 64304
Géza, Hermina 61898 Lőrinc, Lenke 847.38
Gusztáv. Hilda 84702 Eíanó. Leonia 86014
György, Ibolyka 84780 Barkas, Lídia 8o37l)
Gyula, Iduika 89219 Márton. Lina 101939
Henrik, Ilona 101914 Mátyás, Ludmilla 123502
Hermann, Ilma 123501 Mihály, Luiza 123107
Hugó, Lka 123506 Miklós, Magdolna 12.3519
Ignác, írén 123546 Miksa, Malvin 123514
Illés, Irma, 123510 Mór, Maréit 123515
Imre, Izabella 121511 Nándor, Mária , 5483
István, lanka 8512 Orbán, Mártira 8826
Izidor, Manna 8602 Oszkár, Matiid 12314

ötló. Melánia 
Ödön, iiarczisz 
Pál, líeszti 
Peter. Olga 
Pista, Paula 
Bicltard, Pelagie 
Bobért, Petrons ia 
Rudolf Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rótsija 
Sándor, Rozália 
Simon, Sári 
TamtS, fS.'f'aTta'
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theozoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Turns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 1235'6 
Vilmos, Vi tória 1: 3520 
Vince, Vilma 128518
Zoltán, Zsófia 12.4521
Zsijmand, Zsuzsanni 123522

20411
20089 
24236 
2427 7 
28876 
•‘2715 
87640 
874! I 
88164 
38238 
41931 
83891
S4w
86049
9277.3

1285(13
128504
1235(18

Legri| jijryobb nye- jö
tlecr 'rerioény esetleg 

továbbá 1 jutalom 800.000

korona;
1 nyeremény 4ÖŐ.Ö00. 1 á 20Q Oíin. g A IfiO.OOO

2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70.000, 2 & 60 000 1 á 50 000, 3 a 40.000
3 á 30.000, G á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 44 ä 10,000 korona és
uiég tivh. bgyéu uyeremeuy.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
eredeti sorsjegy ír!.— .75, vagy i 1.50; 1,i4 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy 3 korona.

ti
2 3. M 6. n

„6. 12» II II “• I M II u* I |1 II II »« W II »“ fi
A sorsjegyeket ufáiivéiiei vagy az összeg előzetes beküldése ellenében kiildmk. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

1A -XPl Q® -íA lQA äMSK*S:*» aflB-gB«ri
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti

S" r.#

is.»
szerencseszámok gyorsan elfogynak

ti.' m

t,ÄÄ.,. bankháza, BUDAPESTI!. „SÄ-,..
Hazánk legnagyob b osztálysorsjáték-CzIeie.

Főárudánk osztálysorsj áték-üzletei :
Központ: Teréz-körut 46|r. I. fiók : VAoi-körnt 4|a. II, fiók:

Muzeum körut Il a.

F-vRät

■
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Gazdáknak fontos.
Alegegyaze 

riibb ós leg 
megbizhatób 
Benzinmoto­
rok mieden 
razde által,
iflÍfhfnlOíL^®046iV ,n1élkül U/embe helyezhetők, képcső 
latban a legehamertebh jósáxu cséplS-gépekkel, előnyö 
áraién éa kedvező fizetési feltételek mellett szélűt a

Herkules-motorg-y ir
, Budapest, V., Váoi-ut 30.
fíubLSSf ,7 «•»‘őr-cséplőgépek minden
kor özemben láthatok. — Teljes jótállás kltünő-mUkbdésért 

1 Arlapiingyen._________  124-1-13

üri-rnhaszővetekeí,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszoroz-
hetik a szővetgyárl-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8|59 sz.

Kor. 4.80 l'lőmótortiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül íiaom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
ős társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.-- 3 méter nowante ültöny- 
stöveta legújabb mintákban 
és sainbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-12-7

Kérjen mintaszöveteket!

11

&!

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖL DES-féle

MA RGIT-C R EME
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit erőmé egy (rt'f kellemes eikostágu. gyorsan fel- 
kisérlet alat' mintn-^TÍ^ ,kedves ‘Hatu vegy-sztr, mely mór az/első 
bársoiivszerü tan intakt e^'^elgi magái; a bőrnek rögtön kellemes puha 
t#1anuí EÄ1S ed, 10 -12 nap alatt teljesen átalald'jA a bőrt, nyom- 

ElgnvKa Pdati0 ’ Tjfolto: és mindennemű bőr isztá'lanságot 
. , Bb/1” tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi - siroa
KlVeSSéffnvv»^1 m5slken^8'1s6t ellenkezőleg,annak fényét, minta pu- 
aer elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt tónlália mi ő! az »ver
Leglénveaesebb előt!t8é^iet’ b¥ÍZf 7“ puhaságot és kellemes ápintatót nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és Így teljesen analmaibm.

u,J“a ®8Tn t^elynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margit-szappan 70 fill., - Margit-pudel K 1.20, - Margil-fogpep 1 K. - Aícvlz 1 Kor.

gyógyszerész ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

176-10—3

Ná^do^Mih^lOTÜs ÖTdÖM„?rkSZNTa!y Jdaa ís drog. L. Kovách
’ * '' Muiakozy László, Szilcz Ferenc gjógyszertá'akban.

uiattaosfv*.' UHraMnuuiaKx lauMvstfus.

Mag$jgí> gyártmányú

étié fi, fioronáfi,
? madár fészkelő odúk raktára

jSesztina Lajos
! vasüzletében, Debrecen, Piao-u. 23
f £23—3—2,

Karlsbád fölösleges.
Gyomorbántyilom, májbaj, szédülés, fej­
fájás, agyvóitódulás, liaspuffadtság szék­
reked' s, bélrenyheség, aranyér ellen 

Thermalia 185—2—2 
gyors, biztos hatású. Utasítással 5 kor.
Kiss Gyógytárában, Tisza Bob.

iWPn9**rto Zásziógyár:
ßicsoßß mint űárfíoi:

1 drb. 2 mtr zászló rúddal felírással ellátva, szépen felszerelve f 1.50 
1 „ 4 „ ugyanolyan minőség...................... ... fr> 4 _
^ ^ ” ” n ................................................... fff; 3 ____
™gvgezTs8szerbint8 .lobogót szintén készítek'meg-

<j|i Sürgöny vagy level felszólításra azonnal személyesen oda utazom.
Klein Ferenc«,
0 Z E N : Piac-ujc» 72 s z á m

t8Wy F- Ké«nél Piac * szám.
Ugy»n.lt Zt.sld ..dvetek 1. nagy.. 0,„>6n kaphatók

, J , . »EBBE CfjE~NJ *

ieetiaoiáaiZaeder-Gfóef intézet1 Debrecen, Piao-utea 59., földszint J 224—x ‘A

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.

Zander-féle mechanikai Lx„ , „. ,
n«,«« 1  ------ m Kyugyueienaezes. — Svéd (manuális) gymnasztika. -

Forró levegő fürdők egyes testrészekre.
meunanik-ai gyógyberendi 

Orvosi massage. — Testegyenesités.

Telefon 389.

W!űlyf«n -- TTjli / w-rjv,s.af9e«^e. vnmii)ozas (Karadisálás.)

az úri divat különlegességi áruház
a

„Nyakkendő kiráIy'-hoz
Debrecen, Főposta mellett.

Kalap gyári raktár. Hazai gyártmánya fehérnemnek. 
Legjobb minőségű árak.

F242 —2—1.
I elefotiHzám 214

Olcaó szabott árak I
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Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

sző 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásukra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre flxeteadők.

1

A
, JEBRECZt*“ 

arkeeBtőesógének
és

'.’Adóhivatalának
""ßlefon számít:

4152.
• -••eaw;rsafr<BtCKtry<»-#

Sia dás.
Egy csinos

össze hajiható vafápy 
nagyon öle«" n eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt,

Zalogcedulát
jó tarban levő bicik'iról j 
veszek. C'm * kiadóhiva- j 
tál ban.

Jó megjelenésű
szolid kcresz'érív leány 
aki irodai munkálatokban 
is jártasa ggal bír pénz 
tárnoknöi ti ásí keres. 
Cim a kiadó ín.

Kiadó nyaraló.
A se«ta kerdirn a helyi 
vasút meg l1 ’jatél 3 perc­
nyire, pariik CítviW, 
líkczl“*1-, U.c u. 44 az. 
ügvvedi it ,'lá' an vagy 
telefonon 151 számhoz. 
Gsü i rtokon és Vasárnap. 
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Közönséges
osomag posta könyv fél­
árban kapható a kiadóhi- 
• tatban. Csapó u. 10 sz

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jó vizű kuttal, 1400 
négyszög öl jó kerb in le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

____ 133-132.

Haláleset folytán
a Kesztenbaum Jónás féle 
Széchényi utcai butorüz’et 
feloszlik, fóláron vásárol­
ható. 222—2— .

Rőfös segéd
elsőrendű kiszolgáló 160 —
200 korona havi fizetéssel 
Löwy F. cégnél felvétetik. I 

_ 225—x—2. •

Kiadó bolt
helyiség lakással Gsapó-u ‘
28 szám. Értekezhc ni j 
úgy a no t és Piac u. 44 I 
szám alatt. ^

Óriási haszonnal J
kecsegtető szabadalma 
zott találmány megvéte­
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cint a kiadóhi 
vatalban.

Bár mily állású, foglalkozású

Úri ember
szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély tizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.-2.

Braun Gusdáv bankháza.
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A legtöbb tűz károk a nyári idényre esnek. — A Minimaz 
sz* badalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hat­
hatós eredmény ezóee következtébén, egyedül a tűzoltási szakmában.

A Minimax vegyi tartalma által az oltás rövid percek által a 
legintenzivebb tüzeket elfojtja.

Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és 
hiányt pótol, minden gazdaságban, malomban, gyárban, műhely­
ben, üzlethelyiségben, raktárban, magánakban, hatósági épü­
letekben és hivatalakban.

Tüzeseinél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.
Ara egy töltéssel és állványnyal 55 korona. — Képviselet 

és raktár.

vaskereskedő, Debrecenben.
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ROSE DEZSŐ
j JÓ ÍZLÉSÉRŐL

és szolid üzleti elveiről ismert

Húsvéti ünnepekre
gyönyörködtető ékszer 
újdonságok érkeztek

Dsbreczen, Hungária kávéház melleit.
228-5--4

Budapest Sz&oausag tér o.
J
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Hőt varroda tulajdonos nőihez szólói}
\ y j> , j gok csipkét, betétet, selyem tress-zsinórokat, aplicatiókat, Lonisin, Rádium, Cristaiin 
s enaktVí l selymeket, gonfrirozott cseppfodrot és mindennemű hozzávaló cikkeket kaptam.

Nálam az ár-k olcsóbbak mint bárhol. — Női ruhaszövetekért mindenkit hozzám utasítsanak.

A eég felírásra Mérem figyelni I
F. eiég, Mwy F. ez ég, Mwf F. «ég, Mwy F. ezéj

Fő üzlet;
Plac-n. 24 szám, Kistemploromal szemben. 

Fehérló szálloda mellett.

Fiók üzlet:
Maradék Áruház, Piac-utca 19 szám.

Bika szálloda mellett. Ili—x-20

Dtibroosn, nyomatott Józsof könyvnyomdájában.


